

NA KAJAKU ZE SLEZSKÝCH BESKYD NA BALT

900 kilometrů po nejdelší polské řece Visle

Přednáška cestovatele a překladatele Zdeňka Lyčky (vč. krátkého dokumentárního filmu)



Zdeněk Lyčka se vydal k pramenům Bílé a Černé Viselky na západním svahu beskydské Beraní hory, jejichž soutokem začíná nejdelší polská řeka Visla. Prvních 60 km horního toku má charakter horské bystřiny, a tak přemýšlel, v kterém místě by mohl řeku začít splouvat. Nakonec se rozhodl pro Smolici kousek za Osvětimí, kde v pátek 23. června 2022 odpoledne nasedl do kajaku a vyrazil směrem na Balt. Pádloval přes Krakov, Tarnobřeh, Sandoměř, Dęblin, Varšavu, Płock, Włocławek, Toruň, Bydhošť a Grudziąc až do ústí v Baltském moři. Nakonec doplul ramenem Mrtvé Visly do Gdaňsku a za tři týdny ujel celkem 900 km. Vyplul sice podle svého zvyku sám, ale cestou potkal spoustu zajímavých lidí spjatých se životem u řeky. Kousek za Krakovem strávil na Visle dva dny se Španělem Jorgem žijícím na Rýnu v Německu a do Varšavy doplul s Michalem z Czechowic-Dziedzic nedaleko Bílsko-Bělé. U Nieszawy se potkal s místním kajakářem Markem a v Toruni se seznámil s kajakářem Bartkem, který pracuje a bydlí nedaleko Basileje. Při příjezdu do Gdaňsku narazil na Davida z kajakářské rodiny, jehož rodiče spluli Vislu dvacetosmkrát! V krásném turistickém městečku Kazimierz Dolny ochutnal místní specialitu *koguta*, což je lepší vánočka ve tvaru kohoutí hlavy, kterou místní pekárna peče údajně už 300 let. V polských restauracích, hospodách a bistrech snědl mnoho dalších specialit, hlavně pirohů na nejrůznější způsoby, poznal zajímavé památky polské historie a kultury a často se kochal neuvěřitelně krásnými přírodními scenériemi. Přijďte si jeho autentické vyprávění poslechnout a zhlédnout krátký dokumentární film.

Pokud máte zájem o autorské knihy Zdeňka Lyčky o jeho zážitcích na kajaku či na lyžích, podívejte se na jeho webovou stránku <https://zdeneklycka.cz/knihy-a-preklady/>. Kontakt pro případné domluvení přednášky či výstavy: mob. +420 776 750 488, zdenek_lycka@mzv.cz, <https://zdeneklycka.cz>, <https://arktickyyfestival.cz>.